

# KREJČÍ BUDE HRÁT ZA MATEŘSKOU OLOMOUC

HOKEJOVÝ ÚTOČNÍK SE NA HANOU VRACÍ PO DVACETI LETECH STRANA 8



# metro



Úterý, 3. srpna 2021

Č. 145, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Miluše

[mojemetro](#) | [denikmetro](#)

## Po městě maximálně třicítkou? Plošně ne!

**Rychlostní limit.** Snižovat ho v obcích ministerstvo dopravy neplánuje. **Zásadní dilema.** Bezpečnost versus plynulost dopravy. **Dálnice.** Pokud projde novela zákona, mohlo by se místy jezdit až 140 km/hod. STRANA 4



### Jeden z ústeckých podchodů zdobí příběh jednoho z Wintonových dětí

V podchodu u Benešova mostu v Ústí nad Labem dokončují dvě výtvarnice – Magdaléna Gurská (vlevo) a Adéla Bierbaumer – velkoplošnou malbu, která je věnována životnímu příběhu Ruth Hálové. Dílo je součástí projektu Neznámí hrdinové, jehož cílem je upozornit na významné osobnosti spojené s městem. „Hálová byla jedním z Wintonových dětí,“ řekla koordinátorka projektu Michaela Valášková. V Ústí nad Labem už jsou připomínky dvou neznámých hrdinů. V Masarykově ulici je umístěna velkoformátová fotografie Lilli Hornig, atomové vědkyně, která se ve městě narodila. Na budově studentské koleje na Klíši zobrazuje velkoformátová malba práci Heinze Edelmana, ústeckého rodáka a ilustrátora pracujícího i pro The Beatles. ČTK



## Krátké

## Češi mají o nové občanky zájem

O nové občanské průkazy s biometrickými údaji, které nově vydávají městské a obecní úřady, požádalo během včerejšího dopoledne zhruba 5800 lidí. Dílčí potíže s vydáváním průkazů na některých místech byly odstraněny. Nový typ občanských průkazů s čipem s biometrickými údaji vychází z evropského nařízení. Změna ztíží možnost doklady padělat a zneužívat. Má také zjednodušit volný pohyb občanů EU a jejich rodinných příslušníků po státech Unie. Čip na dokladech obsahuje zobrazení obličeje držitele průkazu a dva otisky prstů.

## Nechtějí trolejbus do Prahy

Obce Veleň, Sluhy, Mratín, Brázdím a Polerady nedaleko Prahy a město Kostelec nad Labem na Mělnicku nesouhlasí s plá-

novaným zavedením trolejbusové linky 377, která má do těchto obcí jezdit z pražských Letňan. Obcím vadí například to, že by v ulicích vedly troleje. Dotčené obce zaslaly středočeské hejtmance otevřený dopis, ve kterém vyjadřují svůj nesouhlas. Podle krajského radního pro dopravu Petra Boreckého jsou ale trolejbusy jediným schůdným řešením, které je financovatelné.

## Pozor na gely

Ministerstvo zdravotnictví varuje před různobarevnými gely na vlasy. Obsahují látky, které jsou kvůli riziku kožních alergií v těchto výrobcích zakázány. Polské gely na vlasy jsou v modré, bílé, žluté, růžové a zelené barvě a prodávají se v plastovém kelímku. Na etiketě je uveden název výrobku Hair styling gel. Informace o nebezpečných výrobcích, včetně fotografií, ministerstvo zveřejňuje i na svém webu. **ČTK**

# Hygienikům vadí shlukování žáků

**Žádné besedy, představení a cvičit hlavně venku, navrhuji hygienici školám od září.**

Ministerstvo školství rozeslalo školám návrh ministerstva zdravotnictví na protiepidemická opatření pro provoz škol od září. Konečnou podobu materiálu podle něj úřad do škol zašle po úpravě návrhu do konečné podoby mimořádného opatření ministerstva zdravotnictví.

Ministr Robert Plaga očekává, že to bude v polovině srpna. „Jsme ve stálém kontaktu s řediteli škol a v příštích dnech budeme sbírat jejich podněty a poznámky k materiálu tak, aby mohly být zpracovány do manuálu s kompletními informacemi. Ten,

## Nová pravidla pro děti

Ze zveřejněného návrhu ministerstva zdravotnictví mimo jiné plyne, že by školy měly od září v co největší míře zachovávat homogenitu skupin dětí a omezit slučování tříd či hromadné školní akce.

- Neměly by se pořádat například besedy či divadelní představení, omezit by se měl i pohyb cizích lidí v prostorách škol a tělocvik by měl být co nejvíce venku. To, kde budou muset děti a zaměstnanci školy nosit roušky či respirátory, by se mělo řídit aktuálními opatřeními ministerstva. Plaga dříve uvedl, že jako minimum předpokládá zachování roušek třeba na chodbách či v šatnách.

- Podle již dříve schváleného materiálu se žáci základních a středních škol na začátku září také třikrát otestují antigenními testy na covid-19.

- Termíny testování budou 1. či 2. září a dále 6. a 9. září. Podle výsledků testů z prvních dvou termínů se rozhodne o dalším testování.

- Školy budou moct antigenní testy nahradit i přesnějšími PCR testy, pro které budou platit jen dva termíny testování. Pro děti, které se na nový typ koronaviru preventivně neotestují, bude ve škole po celou dobu povinná rouška či respirátor.

jak jsme avizovali, bude do škol rozeslán v polovině srpna poté, co ministerstvo zdra-

votnictví vydá potřebná mimořádná opatření,“ řekl včera Plaga. **ČTK**

INZERCE

## Jsmo specialisté na lázně a wellness

**Léto v Mariánských Lázních**  
– romantika a tradice lázeňství.



SPA & WELLNESS TRAVEL  
SPECIALISTA NA LÁZNĚ A WELLNESS



### Mariánské Lázně

Spa & Wellness Hotel Olympia \*\*\*\*

„Wellness bez stresu“, od 8.658 Kč za osobu  
5 dní / 4 noci – ubytování, **polopenze, 4 relaxační procedury**



### Mariánské Lázně

Grandhotel Nabokov \*\*\*\*

„Kúra Light“, od 14.508 Kč za osobu  
7 dní / 6 noci – ubytování, **polopenze, vstupní lékařské vyšetření, 12 léčebných procedur**  
Pozn.: Na tento program lze uplatnit státní příspěvek ve výši 4.000 Kč.



### Mariánské Lázně

Spa Hotel Děvín \*\*\*

„Regenerace po Covidu 19“, od 8.360 Kč za osobu  
6 dní / 5 noci – ubytování, **polopenze, konzultace s lékařem, 12 léčebných procedur**

Kompletní nabídku naleznete na [www.spa-wellness-travel.cz](http://www.spa-wellness-travel.cz)  
nebo volejte 221 105 326-7 či pište [info@spa-wellness-travel.cz](mailto:info@spa-wellness-travel.cz)  
Všechny pobyty nabízíme také formou dárkových poukazů.

Spa & Wellness Travel, Národní 28, 110 00 Praha 1  
Tel.: 221 105 326-7, Email: [info@spa-wellness-travel.cz](mailto:info@spa-wellness-travel.cz)  
[www.spa-wellness-travel.cz](http://www.spa-wellness-travel.cz)

# Cena MHD štvě čtenáře Metra

**Od 1. srpna zdraží některé jízdenky. Zeptali jsme se vás, co si o tom myslíte.**

Šest nebo osm korun si nově připlácí ti cestující, kteří byli zvyklí v Praze využívat při cestování MHD jednorázové jízdenky. Lístek na půl hodiny nově stojí nikoliv původních 24, ale 30 korun a devadesátiminutový zdražil z 32 na 40 korun. Víc zaplatí cestující také za SMS jízdenky.

## Vztek i pochopení

„Ve stanicí metra Náměstí Míru byly ještě 1. srpna na informačních tabulích původní ceny jízdného. Dle zkušenosti revizorů ještě tolerují dříve koupenou jízdenku na 72 hodin za původní cenu 310 korun a cestující pouze upozorňují, že došlo ke zdražení,“ popsal atmosféru prvního dne po zdražení čtenář deníku Metro David Sedlecký. Co

si myslíte o zdražování jízdného vy, čtenáři deníku Metro, jsme se vás ptali na našem facebookovém profilu. Převládají negativní ohlasy. Najde se však také řada těch, kteří navýšení cen považují za pochopitelné. „Kdo jezdí pravidelně, tak si jistě kupuje kupony. Nejlepší je roční. Náhodní cestující a turisté zdražení jednotlivého jízdného unesou,“ píše Miloš Žatečka. S ním souhlasí i Ondřej Hrušovský. „Lidé by si měli uvědomit, že jsou tu neustálé rostoucí náklady na provoz. To je to samé, jako když se zdražují potraviny nebo drogerie,“ píše Hrušovský. S ním je zajedno i Václav Hoš. „Navíc těch 24 korun to stálo posledních 13 let a možná i déle,“ souhlasí také čtenář deníku Metro Tomáš Knopp.

## MHD zdarma? Plané sliby

Kritici z řad čtenářů deníku Metro také poukazují na fakt, že Piráti, členem strany je i pražský primátor Zdeněk Hřib, mají ve svém volebním programu vizi bezplatné městské přepravy. Zdražení

## Nepopulární zdražení jízdného. MHD se zdražuje všude, argumentuje magistrát

Hlavní město ročně dotuje systém Pražské integrované dopravy, který zahrnuje MHD v metropoli a Středočeském kraji, částkou, jež přesahuje patnáct miliard korun.

- Jako hlavní důvod zdražení náměstek primátora pro dopravu Adam Scheinherr označil nejen zvýšené náklady na provoz, které nemají jak pokrýt, ale také snahu sladit ceny lístků se sousedy.
- „Pokud chceme udržet a dále rozvíjet společný dopravní systém, bylo nezbytné se dohod-

nout na společných cenách alespoň u jednorázových jízdenek,“ říká náměstek.

- Ohledně zdražení MHD se hádal primátor Zdeněk Hřib na sociálních sítích s premiérem Andrejem Babišem, ten jednání vedení pražského magistrátu kritizoval na svém Facebooku. Hřib reagoval.
- „V roce 2020 zdražili jednorázové jízdenky vaši primátoři v Ostravě i Olomouci, a to o zhruba 20 procent. V Opavě rozvíjet nad Labem také zdražili vaši primátoři jednorázové jíz-

denky v roce 2019. V roce 2017 váš primátor v Českých Budějovicích zrušil levnější jízdenky. Před měsícem zdražil MHD váš primátor v Děčíně. Jednorázové jízdenky zdražila i vaše starostka za ANO v České Lípě, a to o 25 procent. A přesně za měsíc podobně zdražuje jízdenky váš primátor v Pardubicích,“ píše Hřib.

- Primátor si zakládá na tom, že došlo ke zlevnění MHD pro lidi v hmotné nouzi. Senioři a děti jezdí stále zdarma. Zatím nedošlo také ke zdražení dlouhodobých kuponů.

záchytných parkovišť i lístků je tedy s tímto v přímém rozporu. „Piráti a jejich slib MHD dostupná pro všechny v praxi. Ještě nutno dodat, že současně s tím podstatně zdražují ceny parkování P+R,“ míní Michal Zajačik.

K němu se na Facebooku deníku Metro přidává i Michaela Ullrichová. „A hlavně že před několika lety měli Pi-

ráti v programu, že se MHD zdražovat nebude,“ píše na Facebooku Metra.

## Radějí autem?

MHD je služba městu, a nemá proto jít o to, zda generuje dostatečný zisk. Alespoň podle uživatele Tomáše Viery, podle kterého každé podobné zdražení přesouvá lidi do aut. „Neexistuje měs-

to, které dokáže fungovat jen s pomocí aut. Respektive ano, ale nefunguje,“ myslí si Viera. MHD plánuje za auto vyměnit například čtenář Hynek Bulíř. „Takže když jedu jednou za čas do centra, stejně se vyplatí auto. Jedu na čas, co je rozkopané, objedu, nemusím hledat a čekat na náhradní dopravu,“ dodává Bulíř. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

## Covid. Na severu Moravy dál slábne

Šíření nemoci covid-19 v Moravskoslezském kraji dále slábne. Počty nakažených na severu Moravy a ve Slezsku klesají, roste naopak podíl naočkovaných. Obě dávky vakcíny už má za sebou 41 procent obyvatel kraje. „Sedmiměsíční incidence zůstává na hodnotě 4,4, což je po Olomouckém kraji druhá nejnižší hodnota v republice,“ konstatoval o víkendu hejtman Ivo Vondrák.

Aktuálně jsou v celém kraji zhruba tři stovky nemocných včetně těch, kteří nemají žádné příznaky. Podle posled-

ních dostupných údajů takzvané Chytré karantény hlásí moravskoslezské nemocnice pět hospitalizovaných s covidem-19. Nakažených přibývá každý den po jednotkách, za celý poslední týden mělo v kraji pozitivní test 59 lidí, což je o 36 méně než v týdnu předchozím. Nákazou si od začátku pandemie v kraji podle statistik prošlo bezmála 180 tisíc lidí. To je zhruba 15 procent obyvatel kraje. Plně očkovaných je 493 tisíc lidí, tedy asi dvě pětiny populace kraje. **IDNES.cz, ČTK**

## Slavné sklo se vrací

Známa česká sklárna Moser spustila provoz druhé tavicí pece. Tu musela odstavit v prosinci roku 2019 kvůli situaci na trhu, způsobené pandemií koronaviru. Na snímku vpravo jsou majitelé firmy Moser Kateřina a Jiří Zapletalovi. První skleničku vyfoukl sklář Vlastimil Habart (na snímku dole). **2x ČTK**



## Nejméně od začátku prázdnin

**V neděli přibylo v Česku 75 potvrzených případů koronaviru. Je to nejnižší nárůst od začátku prázdnin a zároveň pokles o pět nakažených proti předchozí neděli.**

- Reprodukční číslo, udávající rychlost šíření nákazy, mírně stoupl na 0,93. Počet nově nakažených na 100 tisíc lidí za týden je nadále na 11.
- V nemocnicích bylo k neděli s koronavirem 41 lidí, o čtyři méně než v sobotu. Od začátku týdne se počet hospitalizo-

vaných snížil o 15. V těžkém stavu je osm pacientů. Poslední oběť zaznamenali lékaři 21. července.

- Epidemická situace se liší v jednotlivých regionech. Nejhorší je na tom Plzeňský kraj, kde připadá na uplynulých sedm dní 31 nakažených na 100 tisíc obyvatel. Následuje Praha s incidencí 21 a Pardubický kraj se 14 případy na 100 tisíc obyvatel v posledním týdnu. Relativně nejlépe na tom naopak je Olomoucký kraj.

# Nohu z plynu! Dokázali by Češi jezdit ve městě pomaleji?

**Pařížané si užívají poslední měsíc rychlostní „svobody“. Na konci srpna se bude ve francouzské metropoli jezdit maximálně třicítkou. Co by na podobné omezení rekli čeští řidiči?**

Poslední zásadní úpravu rychlosti zažilo Česko před 25 lety, v říjnu 1997. Místo ještě „socialistické“ šedesátky v obcích a stodesátky na dálnici byl limit v obci snížen na evropsky zavedenou padesátku, na dálnici naopak přidal zákon řidičům dvacet kilometrů na sto třicet.

Teď ale začínají slílit hlasy, že „městská“ hranice padesáti kilometrů by se měla posunout výrazně dolů na třicítku. Už ne tolik kvůli hluku, jako spíše kvůli vyšší bezpečnosti. Je to v zemi, kde je auto stále silným sociálním symbolem, proveditelné? A dopravně únosné?

## Stát nic příkazovat nechce

Ministerstvo dopravy nemá v úmyslu plošně rychlostní limit v obcích snižovat. Platí však vládní strategie BESIP pro léta 2021 až 2030. „Jedná se o zvyšování počtu zón 30 na komunikacích v kategorii C, tedy tam, kde je vysoký počet zranitelných účastníků dopravy, například nákupní a rezidenční oblasti,“ říká František Jemelka, mluvčí resortu dopravy.

Nepřikazoval by to ale stát, rozhodnutí by bylo na vůli jednotlivých radnic.

## Dilema tu je. Bezpečnost versus plynulost dopravy

„Plošně zavedení 30 kilometrů v hodině není na místě,“ říká Igor Sirota, mluvčí Ústředního automotoklubu. Proti snížení na tento limit ale nemá nic tam, kde to přispěje k bezpečnosti. „Nyní zavádí takový limit Paříž, kromě nábřežních komunikací, o možnosti uvažuje i desítky německých měst a následně chtějí zástupci měst vyhodnotit, jestli to přineslo či nepřineslo nějaký efekt,“ vysvětluje je Sirota.

Pro limit hovoří vyšší bezpečnost chodců při případné srážce. Proti stojí podle Siroty zpomalení provozu, jízda na nižší převodové stupně, a tudíž vyšší spotřeba a exhalace u spalovacích motorů.

## Zpomalovat nejen značkou, ale i „polštářem“

Výběrové snížení rychlosti až na třicítku si umí představit starosta Řičan u Prahy, menšího města, které leží na silně frekventované trase na Kutnou Horu. Starosta Řičan David Michalička má však několik podmínek, aby měl případný rychlostní limit význam a také úspěch. Řičany by ho určitě nezavedly na hlavních tazích mimo zastavené území města. „Byly by nutné stavební úpravy, aby se fyzicky zabránilo rychlé jízdě, například šikaně, zvýšené křižovatky, ostrůvky zeleně, zpomalovací polštáře,“ říká říčanský starosta. Určitě by se to ale nesmělo odehrát bez dostatečné kampaně vy-



Padesátka kvůli hluku. Vystřídá ji třicítká?

světující takové zásadnější dopravní opatření.

„Na páteřních komunikacích je rozumné zachování současného limitu, i s ohledem na plynulost dopravy a rychlosti MHD,“ vysvětluje Radovan Daněk, mluvčí krajského města Jihlavy. Město by se ale třicítkou nebránilo. „Lze uvažovat o lokálních zónách, zejména v rezidenčních oblastech rodinných a bytových domů, kde jezdí převážně místní doprava,“ dodává Daněk.

## Měst s třicítkou neustále v Česku přibývá

Západočeské Klatovy jsou městem, kde číslíci 30 na dopravním značení řidiči už dobře znají. „Je nezpochybnitelné, že ochrana pěších a cyklistů je v městském provozu velmi důležitá, zejména v místech s hustou dopravou,“ řekl pro deník Metro Rudolf Salvetr, starosta Klatov. Třicítková zóna je v historickém centru města, zpoma-

lení dopravy docilují například u škol nebo na sídlištních například i stavebními úpravami komunikací.

Třicítky není neznámá ani pro obyvatele Brna. „Kromě hlavních komunikací jsou zóny 30 prakticky ve všech ulicích, kde bylo zavedeno rezidenční parkování. Důvodem je jak zvýšení bezpečnosti, tak maximalizace parkovacích stání. V ostatních lokalitách v tuto chvíli o zavedení třicítky neuvažujeme,“ říká brněnský radní pro dopravu Petr Kratochvíl.

## Pohled skeptika: Češi se pravidly moc neřídí

Co se rychlosti týká, jsou lázeňské Karlovy Vary klidné už dlouho. „Máme některé takto zklidněné ulice, hlavně ty, kde převažuje bydlení. Omezení rychlosti platí i v celém vnitřním lázeňském území,“ připomíná mluvčí Karlových Varů Jan Kopál.

Třicítku ve městě si určitě dokáže představit také staros-

## ČSSR? No limit!

# 1935

V tomto roce se museli řidiči v Československu smířit poprvé s rychlostním limitem v obcích, a to 35 km/hod. Do té doby ovšem paradoxně platila stará rakousko-uherská nařízení o 15 kilometrech v hodině v uzavřené obci a 45 km/hod. mimo obec. Takže automobilisté dostali k dobru dvacet kilometrů v hodině

# 1976

Doba naprosté rychlostní svobody. Byla zrušena všechna rychlostní omezení pro osobní, nákladní auta a motocykly na dálnicích. Ve městech se sice jezdilo stále šedesátkou, ale mezi 23. hodinou noční a 5. hodinou ranní byla i v obcích naprostá rychlostní svoboda.

ta Kroměříže Jaroslav Němec. Ovšem ne plošně ve všech ulicích. Je ale poměrně skeptický. „Jen vymahatelnost takového opatření v celém Česku i v Kroměříži by byla složitá. Jsme národ, který se nařízeními moc neřídí. Bylo by to hodně o posílení městské policie a otázky měření rychlosti, jež bývá zpochybňována,“ myslí si starosta Kroměříže Němec.

Podle Centra dopravního výzkumu se brzdná dráha auta při třicítkě zkrátí v porovnání s padesátkou o 14 metrů. Snižuje se i míra zranění při střetu aut s chodci. PAVEL HRABICA

## Dálnice. Někde zpomalí, jinde zase kilometry přidají

Zatímco v obcích se zpomaluje, diskuse se napříč Evropou momentálně vedou kolem limitů na dálnicích. Němci směřují ke zrušení neomezené rychlosti, kterou jim třeba nejeden český řidič závidí, ale která stejně už neplatí na německých dálnicích všude.

V Česku v Poslanecké sněmovně čeká na další projednávání novela zákona o silničním provozu. Pokud projde, na některých úsecích českých dálnic by se smělo jezdit, podobně jako v Polsku,

až stočtyřicetikilometrovou rychlostí. Záleží také na tom, jak by dopadlo měření sklonu vozovky v zatáčkách, jejich poloměry, dostatečně bezpečná svodidla i okolní infrastruktura.

V Nizozemsku se od roku 2020 jezdí na autostrádách jen stovkou. Ve Španělsku platí 120 kilometrů v hodině, ale během ekonomické krize po roce 2008 byla rychlost dočasně na sto deseti kvůli tomu, že při ní mají auta nižší spotřebu. PH

## Nejvíc, nejmín

# 140

Pokud nepočítáme stále ubývající úseky německých dálnic bez rychlostního omezení, může se nejrychleji v Evropě, a to stočtyřicítkou, jezdit už jenom v Polsku. Nejpomalejší jsou naopak v Norsku, kde dopravní značky povolí na dálnici nanejvýš 90 kilometrů v hodině.



## Nejdřív 30. Pak zase 40

Ne všude se zavedením nízkého rychlostního limitu u obyvatel a především řidičů uspělo. Například v Tepličkách, v lázeňském centru města, ještě před patnácti lety museli místo padesátkou jezdit auta třicítkou. Což se nesetkalo s kladným ohlasem. Nakonec zvolili zlatou střední cestu a zavedli maximální rychlost 40 km/hod. METRO



## Chytili covid. Ohrožení tygři polykají léky

V zoologické zahradě v indonéské Jakartě se z onemocnění covidem-19 zotavují dva tygři sumaterští. Úřady se nyní snaží zjistit, jak se tato vzácná zvířata nakazila, protože v době jejich infekce byla zoo zavřená a u pracovníků zařízení se koronavirus neprokázal. Devítiletý tygr Tino začal 9. července trpět dušností, kýchal a trápila ho rýma. Ztratil také chuť k jídlu. O dva dny později se objevily stejné příznaky u dvanáctiletého Hariho. Testy posléze u obou prokázaly infekci koronavirem. Ošetřovatelé jim proto nasadili antibiotika, antihistaminika, léky proti zánětům a multivitamíny.

AP

## Panda. Mimořádná mláďata

V zoologické zahradě Beauval ve střední Francii se včera ráno narodila dvě mláďata pandy velké. Vedení zoo to označilo za mimořádnou událost. Rozmnožování pan-

dy je obtížné, protože co do zájmu o příslušníky opačného pohlaví jde o sexuální neaktivní zvířata. Mláďata se narodila samici Chuan Chuan a samci Jüan C', kte-

ré Čína francouzské zoologické zahradě zapůjčila v roce 2012. Jedno mládě váží 149 gramů, druhé o 20 gramů méně a jsou „růžová, buclatá a mají se k světu“. **ČTK**

# Atletka už má vízum

**Sportovním svátkem cloumá také politika.** Bělorusové vykávali sprinterku z olympiády.

vit, aby zjistili, jak chce dál postupovat. Je to směla, že přišla o svůj start, ale musíme se vyhnout spekulacím. Nasloucháme jí, podporujeme ji a zajišťujeme, aby dostala to, co chce. Bylo nám řečeno, že je spokojená," řekl mluvčí MOV Mark Adams.

Agentuře Reuters v neděli čtyřřadvacetiletá sprinterka řekla, že byla z olympijského týmu vyhozena po stížnostech na trenéry. Ve vidu na sociální síti pak požádala o pomoc MOV. Na letišti, kam ji odvezli zástupci běloruského týmu, se obrátila na policii a nenastoupila do letadla mířícího do Istanbulu.

Běloruská běžkyně Kryscina Cimanouská obdržela v dějišti olympijských her polské humanitární vízum a je v přímém kontaktu s diplomaty v Tokiu. Na Twitteru to oznámil náměstek polského ministra zahraničí Marcin Przydacz. V neděli atletka odmítla odletět zpět do své vlasti, k čemuž ji podle jejích slov nutilo proti její vůli vedení běloruské výpravy. Noc strávila v hotelu na letišti, následně byla na polském velvyslanectví. Včera měla startovat v běhu na 200 metrů, místo toho ji čekaly další rozhovory s Mezinárodním olympijským výborem (MOV), který si rovněž vyžádal detailní stanovisko Běloruského olympijského výboru.

„MOV a organizátoři her v Tokiu s ní budou dál mlu-

Podle vyjádření Běloruského olympijského výboru ji trenéři stáhli z her na doporučení lékařů kvůli jejímu psychickému stavu. „Bylo vidět, že s ní něco je. Buď se strnila ostatních, nebo nechtěla mluvit,“ řekl reprezentační šéftrenér Jurij Mojsevič.

S atletkou se spojil i Úřad vysokého komisaře OSN pro uprchlíky. Její manžel Arsenij Zdaněvič už údajně opustil Bělorusko a nyní se nachází v bezpečí na Ukrajině. **ČTK**

### Krátce

#### Už chodí do školy

V severoněmeckých spolkových zemích Šlesvicko-Holštýnsko a Meklenbursko – Přední Pomořansko včera po šestidenních prázdninách začal nový školní rok. Pro děti se kvůli pokračující pandemii nemoci covid-19 mno-

ho nezměnilo, dál musí při vyučování nosit roušky a podstupovat dvakrát týdně testy na koronavirus.

#### Legenda oslaví už 95. narozeniny

Americký zpěvák Tony Bennett patří k hudebním

legendám, má za sebou přes sedm dekad trvající kariéru ve světě showbyznysu. Prodal přes 50 milionů desek a obdržel 19 cen Grammy, včetně ocenění za celoživotní dílo. Ačkoliv dnes oslaví už 95. narozeniny a trpí Alzheimerovou chorobou, stále cvičí hlas a dvakrát týdně zpívá.

#### Bez karantény

Plně naočkovaní cestující ze zemí EU či USA se nemusí po příjezdu do Británie izolovat. Opatření platí pro cestující ze zemí, které britská vláda pokládá za nízké či středně rizikové. ČR Londýn považuje za středně rizikovou. **ČTK**

### Číslo dne

# 17

Skoro 17 procent Poláků si myslí, že Polsko by mělo vystoupit z Evropské unie. Vyplývá to z průzkumu agentury SW Research, který zveřejnil deník Rzeczpospolita. Opačný názor vyjádřilo skoro 63 procent dotázaných.

INZERCE

Neomezená rychlá data na týden!

JEN 79 Kč



MOBIL.CZ

„Data na týden“ lze aktivovat do 31. 8. 2021 pouze v mobilní aplikaci MOBIL.CZ. Více na [www.mobil.cz](http://www.mobil.cz)



## Hartlův film odstartoval s téměř sto tisíci

Film *Prvok*, *Šampón*, *Tečka* a *Karel* režiséra Patrika Hartla hned po premiéře ovládl návštěvnost českých kin. O víkendu přilákal do kinosálů téměř 97 tisíc lidí a na vstupném vydělal 15,2 milionu korun. Vyplývá to z údajů na webu Unie filmových distributorů. Snímek *Prvok*, *Šampón*, *Tečka* a *Karel* natočil Hartl podle své stejnojmenné knižní prvotiny a čtyři kamarádi uvedených jmen si v něm 20 let po maturitě přiznají, že nežijí tak, jak si představovali, a rozhodnou se s tím něco udělat. *Prvoka* ve snímku ztvárnil Martin Pechlát, *Šampónem* je David Švehlík a *Tečkou* Hynek Čermák, *Karel* nese tvář Martina Hofmanna. Kinaři s uvedením toho snímku doufali ve zvýšenou návštěvnost i tržby, které se stále nedostaly na úroveň před pandemií nemoci covid-19.

BONTONFILM

# Štávu stagi zajistí vodík

**Prvním festivalem na světě, který bude vodíkem pohánět jednu ze scén, bude Rock for People Hope.**

tovao, vědec a zastánce obnovitelných energií Paul Schurink, bývalý ministr životního prostředí Martin Bursík, přední novinář a komentátor Jindřich Šídlo, Jakub Zamouřil z platformy Faktaoklimatu.cz nebo Jan Freidinger z Greenpeace.

Během dvou dnů se zde střídají zhruba dvě desítky špičkových umělců, řečníků a dalších kreativních osobností. Propojuje je důraz na inovace, posouvání hranic oborů, v nichž působí, nebo zájem o životní prostředí. O filmové projekce se postará tým Aerofilms, hudební produkci zajistí kapely PSH a Vanessa.

Letiště v Hradci Králové hostí od 13. do 14. srpna akci, na níž vystoupí české i zahraniční kapely. Jednou ze tří scén Rock for People Hope bude také O co2 jde stage, powered by H2Base. Tu bude pohánět vodíkový generátor H2Base. Za vývojem této čisté ekologické technologie stojí čeští inženýři z firmy Devinn.

Program zde bude velmi pestrý. Panelové diskuse a moderované rozhovory doplní taneční vystoupení nebo stand-up comedy. K nejvýraznějším hostům budou patřit hudebník a tanečník Ben Cris-

Na dalších dvou scénách vystoupí například Domi, Deaf Heart či The Silver Spoons. Ze zahraničí dorazí třeba Missio, Mando Diaio nebo The Hives. Dvoudenní vstupenky na festival jsou k mání v síti GoOut za 1490 korun. **MET**

## Televize Seznam. Na podzim nabídne Lajnu 3 či Berkyho

Celoplošná stanice Televize Seznam představila podzimní program založený jak na vlastním obsahu, tak na klasických českých filmech, zahraničních akvizičních seriálech či animovaných snímcích pro celou rodinu. Diváci se mohou od října těšit na pokračování úspěšného seriálu *Lajna* v hlavních rolích s Jiřím Langmajerem a Hanou Vagnerovou, novinkami bude

kuchařská show *Ve dvou* se to lépe vaří s Pavlem Berkym, účastníkem *MasterChefa*, a zahrádkářská show *Mistři* zahrad se zkušenou moderátorkou Danou Makrlíkovou. Ta bude zahrady nejen proměňovat, ale divákům ukáže i ty nejkrásnější v Česku.

„Tento podzim poprvé nabídneme divákům vlastní seriál tvořený primárně pro televizi vysílání, a to třetí

řadu seriálu *Lajna*. Dále představíme dva nové pořady z naší produkce – *Mistry* zahrad a *Ve dvou* se to lépe vaří. Vedle toho se diváci mohou těšit i na stálce *Šťastné pondělí*, *Záhady Josefa Klímy* a *Moje místa*. Prioritou zůstává nezávislé a kvalitní zpravodajství, které vysíláme sedm dní v týdnu od 18.25 hodin,“ říká Ivan Mikula, ředitel Televize Seznam. **MET**

### Krátce

#### Zesnul hlas Vilíka

Ve věku 77 let zemřel v noci na včerešek herec Milan Stehlík, dlouholetý člen činohry Národního divadla. Stehlík zemřel po dlouhé a vleklé nemoci. Své první angažmá našel v Městských divadlech pražských v roce 1966, do ND nastoupil o čtyři roky později a ztvárnil zde zhruba sto rolí. Stehlík hrál i v televizi a filmu, ale například také nadaboval Vilíka ve *Včelce Máje*.

#### Hudba v TV neláká

Sledovanost tuzemských hudebních televizních stanic za posledních pět let klesla o 42 procent a loni se pohybovala okolo 1,3 procenta ve skupině diváků od čtyř let. Hudební kanály se v posledních letech musejí vyrovnávat jednak s větší konkurencí v podobě řady dalších tematických televizních stanic, především však s výrazným boomem streamovacích služeb. **ČTK**

### Čísla dne

# 8

Klicperovo divadlo v Hradci Králové uvede v nadcházející divadelní sezoně celkem osm premiér. První bude 28. září na hlavní scéně *Ženitba* v režii dua SKUTR, kterou divadlo zahájí letošní ročník festivalu *Čekání na Václava*.

# 22

Přes 22 tisíc lidí přilákala výstava ruské avantgardy, která o víkendu skončila v Alšově jihočeské galerii.

## Pivní slavnosti. Zahrají třeba Circus Brothers

Letošní benešovské pivovarské slavnosti se konají v Pivovaru Ferdinand v sobotu 4. září od 12.30. V průběhu odpoledne se představí hned několik hudebních žánrů. Celý program odstartuje kapela Fandy Tomáška. Poté přijde na řadu folk-rocková *Bílá nemoc*, písničkář Štěpán Kojan, ska-rocková parta Cuk Letu a alternativní pop v podání Czech It. Zahrají i kapely *A bude hůř*, *Lahvátor* či *Vojtěch Závěský* vystupující jako *Vojtaano*. Na závěr se představí *Circus Brothers*. **MET**

## Oslavenec

Slovenský operní pěvec Štefan Margita, který dnes slaví 65. narozeniny, patří ke světově uznávaným tenoristům. Působí převážně v zahraničí, vystupoval v nejslavnějších operních domech, jako jsou milánská *La Scala*, londýnská *Covent Garden* a newyorská *Metropolitní opera*, často se vrací i na prkna Národního divadla v Praze. Celosvětový věhlas mu přinesly hlavně role v *Janáčkových operách Káta Kabanová*, *Z mrtvého domu* či *Osud*. Margita žije léta v Praze. V roce 1992 se oženil s Hanou Zagorovou. **MAFRA**



**Sudoku**

4			1			5		
				5				
5	3					9	2	
				6	9	4		
2			5	1	4			7
		3	2	7				
	1	7					4	8
				3				
		8			7			6

**Luštěnka**

Doplňte podle legendy vodorovně a svisle stejná slova. Tajenka je vodorovně i svisle.

- opak „radost“
- jm. političky Horákové
- umazat lepidlem
- tajenka Editě
- vlastní pomocníci

	1	2	3	4	5	6
1						
2						
3						
4				E		
5						
6						

**INZERCE**

**Týdenní horoskop**

2. 8. – 8. 8. 2021



**BERAN** 21. 3. – 20. 4.  
Poslední dobou se hodně upínáte na tu ne-správnou osobu. Tento jedinec vás využívá a vše, co kdy vykoná, dělá jen pro svůj prospěch.



**BÝK** 21. 4. – 21. 5.  
Novoluní ve Lvu výrazně zasáhne do vašeho života a vy jeho sílu podvědomě pocítíte. Očekávejte změny zejména v pracovní sféře.



**BLÍŽENCI** 22. 5. – 21. 6.  
Na nože jste s nadřizným, který netoleruje vaše připomínky. Upřímně máte chuť hledat si něco nového, kde byste našli porozumění.



**RAK** 22. 6. – 22. 7.  
Tento týden budete opravdu hodně vznětliví, a zejména v domácnosti to bude znát. S některými členy domácnosti se budete stále hádat.



**LEV** 23. 7. – 22. 8.  
V neděli vstupuje nov do znamení Lva, kdy je načase využít energii a usílit k něčemu zásadnímu. Nebojte se neznámého a budoucnosti.



**PANNA** 23. 8. – 22. 9.  
Ti z vás, kteří si momentálně hledají práci, se bohužel zklamou. Pohovor, od kterého jste si hodně slibovali, dopadne katastrofálně.



**VÁHY** 23. 9. – 23. 10.  
Máte chuť utráčet, ale chybí vám peníze. Rozhodně se neuchylujte k nějakým půjčkám! Spíše popřemýšlejte nad nějakou brigádou.



**ŠTÍR** 24. 10. – 22. 11.  
Tento týden budete mít skvělý, a hlavně zábavný společenský život. Většinu času strávíte s kamarády a s těmi, které máte nejraději.



**STŘELEC** 23. 11. – 21. 12.  
Něco starého ve vašem životě končí, ale něco nového zase začíná. Máte před sebou velice důležitá rozhodnutí, tak jednejte s rozumem!



**KOZOROH** 22. 12. – 20. 1.  
I když to tak nevypadá, tak ve vás bublá obrovská zloba. Něco ve vašem životě vás opravdu štve a je to ukryto někde hluboko ve vás.



**VODNÁŘ** 21. 1. – 20. 2.  
Máte nyní velkou chuť se jakkoliv vzdělávat. Není nic jednoduššího než si najít něco, co by vás mohlo bavit, a dát se na to naplno.



**RYBY** 21. 2. – 20. 3.  
Dost vás mrzí, že se váš protějšek ze začátku tvářil jako akční člověk, a nyní jen sedí před televizí. To ale přece není nic pro vás.

**VELKÝ ŽIVOTNÍ HOROSKOP**  
CO VÁS ČEKÁ?  
Zavolejte na číslo 906 70 30 35 nebo napište SMS na 904 30 55 s kódem 30BL a své datum narození!

**LÁSKA V LÉTĚ! POTKÁ I VÁS?**  
Zavolejte na číslo 906 70 30 35 nebo pište SMS na 904 30 55 s kódem 32BL a své datum narození!

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 5, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1 sms/55 Kč vč. DPH, 1 min/70 Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

**Počasí**

DNES	ZÍTRA	ČTVRTEK	PÁTEK	SOBOTA
21/25 °C	20/24 °C	16/20 °C	21/25 °C	24/28 °C

Teplotní rekordy: ↓ 10,2 °C (1888) ↑ 35,0 °C (1943) Bio: ❤️❤️❤️

**TV tipy**

ČT1	ČT2	Nova	Prima	Óčko
16.05 Zavolejte porodní sestřičky VIII (4/8) 17.00 Cestománie 17.30 AZ-kvíz 18.00 Události v regionech 18.25 Kde domov můj? 19.00 Události 19.56 Branky, body, vteřiny 20.10 První republika (13) 21.05 Sanitka 2 (2/13) 22.05 Za oponou 22.55 Kriminálnísta 00.00 AZ-kvíz 00.25 Banánové rybičky 01.00 Přes nový práh 01.25 Zajímavosti z regionů 01.50 Malá farma 02.20 Dobré ráno 04.50 Na houby	16.00 Letečtí stíhači v boji II 16.50 GEN – Galerie elity národa 17.05 Angelika a král 18.50 Barvy Číny 19.40 Postřehy odjinud 19.50 Zprávy v českém znakovém jazyce 20.00 Grand restaurant pana Septima 21.30 Schimanski 23.05 Grantchester V (6/6) 23.55 Příběh služebnice III (3/13) 00.45 Zkáza Challengeru 01.30 Legendy záchranářství 02.00 Cesty víry 02.25 Před půlnocí 02.55 Zuzana Brázdová – prorektorka Masarykovy univerzity	15.55 Můj přítel Monk III (14) 17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny 17.25 Co na to Češi 18.15 Comeback 18.50 Hospoda (44) 19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí 20.20 Policie Modrava (10) 21.25 Comeback 22.40 Námořní vyšetřovací služba: New Orleans IV (14) 23.35 Můj přítel Monk III (13, 14) 01.20 Odložené případy III (5) 02.05 Námořní vyšetřovací služba: New Orleans IV (13) 03.05 Co na to Češi	16.50 Policie v akci Proštěno! 17.50 HLAVNÍ ZPRÁVY 18.55 Krimí zprávy 19.40 SHOWTIME 19.55 Přeslapy (10) 20.15 Seriál (ČR, 2009) 21.25 7 pádů Honzy Dědka 22.40 Teleshop 23.45 Policie v akci 00.45 Komisař Rex IV (10) Pomsta. Krimiseriál (N/Rak., 1998) 01.45 Policie v akci 02.45 Policie v akci 03.45 Proštěno! 05.20 Pohoda u krbu	06.00 Ranní fresh 08.00 Ranní fresh 09.00 Zpátečka 10.00 Óčko hity 13.30 Óčko trendy 15.00 MIXXXER 17.00 Óčko hity 17.30 Smartmania 17.35 Óčko hity 19.00 VIP DESÍTKA 19.50 Óčko hity 20.55 #NAOČKUJSEHUDBOU – Rybičky48: G2 Acoustic stage 22.00 Naked Attraction 22.30 Óčko flirt 1.00 Tattoo Fixers Krotitelé zřufovaných kérek 1.30 Óčko flirt



# Krejčí se po letech vrací do Olomouce

## Hokejový útočník osvěží extraligu.

Po ukončení kariéry v zámořské NHL zamířil David Krejčí domů. Českou nejvyšší soutěž bude hrát za Olomouc. Hanáci potvrdili na svém webu dohodu s pětatřicetiletým centrem, jenž v elitní NHL působil pouze v barvách Bostonu a v roce 2011 vyhrál s Bruins Stanley Cup. Dres mateřské Olomouce oblékne Krejčí po dvaceti letech.

„Je to historická událost. Pro nás, pro město, Olomoucký kraj i pro celou extraligu. David Krejčí je osobnost, kterou extraliga vždy ráda přivítá. Je úžasné, že hráč takového kalibru bude oblékat dres s kohoutem na prsou,“ uvedl generální manažer klubu Erik Fürst k příchodu hráče, jenž se stane hlavní hvězdou domácí nejvyšší soutěže.

Rodák ze Šternberka Krejčí odehrál během 15 sezon v základní části NHL 962 zápasů, vstřelil 215 branek a přidal 515 asistencí. V play-off nasbí-



David Krejčí PROFIMEDIA

ral 124 bodů za 42 gólů a 82 asistencí ve 156 utkáních.

V dresu české reprezentace se dvakrát představil na olympijských hrách a třikrát na světových šampionátech. Z MS 2012 má Krejčí bronz, medaile stejné hodnoty získal dříve také na MS hráčů do 18 i 20 let.

Finále Stanleyova poháru si po triumfu před deseti lety zahrál ještě v letech 2013 a 2019, v obou případech byl ale úspěšnější soupeř. V roce 2013 byl vyhlášen vítězem domácí ankety Zlatá hokejka.

„Číslo mluví za vše. Je obdivuhodné, co David v NHL dokázal. Každý trenér by takového hráče chtěl mít ve svém týmu. Jsem přesvědčen, že nás svou kvalitou i zkušenostmi posune zase o stupeň výše,“ prohlásil na adresu Krejčího olomoucký kouč Jan Tomajko.

„Od konce sezony, kdy jsem přemýšlel o své budoucnosti, vyšlo najevo, že musím udělat těžké rozhodnutí pro svou rodinu a pro sebe. V tomto bodě své kariéry a života se musím vrátit do České republiky a hrát před svou rodinou, která se obětovala, aby mi pomohla dosáhnout snů o NHL,“ vysvětlil Krejčí před pár dny na webu Bruins odchod ze zámoří.

Jedna z nejvýraznějších českých postav v NHL také dopředu avizovala, že touží v případě návratu hájit právě barvy Olomouce. „Chci hrát před svými rodiči, bratrem a přáteli. Chci, aby mé děti žily tam, kde jsem vyrostl, a trávil čas s českými členy rodiny, kteří je mají rádi. A získávaly vzpomínky na celý život,“ uvedl Krejčí. **ČTK**



## Američané porazili obhájce

Fotbalisté USA po čtyřech letech vyhráli mistrovství Severní a Střední Ameriky. Ve finále Zlatého poháru v Las Vegas porazili 1:0 po prodloužení Mexiko. Jedinou branku souboje dal ve 117. minutě Miles Robinson. Američané díky němu získali sedmý titul a oplatili soupeři finálovou porážku z minulého šampionátu před dvěma lety. **AP**

## Sparta. Po Monaku Genk nebo Šachtar

Pokud Sparta ve 3. předkole Ligy mistrů vyřadí Monako, s nímž se prvně střetne dnes od 19 hodin doma, utká se v souboji o skupinu s lepším z dvojice Genk – Šachtar Doneck. Fotbalisté Slavie si v případě postupu přes Ferencváros Budapešť zahrají ve 4. předkole s vítězem duelu mezi Young Boys Bern a Kluži. V případě vypadnutí s Ferencvárosem bude hrát

Slavia o skupinu Evropské ligy s horším z duelu Dinamo Záhřeb a Legia Varšava. Pokud Jablonec vyřadí Celtic Glasgow, zahraje si ve 4. předkole EL s Alkmaarem. Pokud Severočeši vypadnou, nastoupí ve 4. předkole Evropské konferenční ligy proti Kostanaji nebo Žilině. Plzeň bude v případě postupu přes The New Saints hrát s vítězem duelu CSKA Sofia – Osijek. **ČTK**

### Krátce z olympijských her v Tokiu

#### Dva české postupy

České běžkyně Diana Mezuliániková a Kristiina Mäki postoupily do semifinále závodu na 1500 metrů. Obě si vylepšily osobní rekord a ve svých rozbězích obsadily shodně šesté místo. To Simona Vrzalová měla k postupu daleko. Semifinále se poběží zítra.

#### Střelci skončili

Čeští reprezentanti Jiří Přivratský a Petr Nymburský se do finále olympijské soutěže v třípolohové střelbě z malorážky nedostali, v kvalifikaci totiž obsadili 16. a 17. místo. Oba dělilo s celkovým počtem 1169 bodů od postupující osmičky sedm bodů.

#### Bilesová se vrací

Americká gymnastka Simone Bilesová využije dnes poslední šanci na start v Tokiu. Čtyřnásobná šampionka z Ria figuruje ve startovním listině finále na kladině. Z dosavadních čtyř finálových závodů se vždy odhlásila s odkazem na psychické potíže.

#### Dálka pro Řeka

Olympijským vítězem ve skoku do dálky se stal včera v Tokiu Řek Miltiadis Tentoglu výkonem 841 cm. V mimořádně dramatické soutěži porazil Kubánce Juana Miguela Echevarrii posledním pokusem a jen díky lepšímu druhému skoku.

#### Štědré odměny

Čeští olympijští vítězové obdrží za triumf v Tokiu 2,4 milionu korun, stříbrní medailisté získají 1,8 milionu a za bronz inkasují 1,2 milionu korun. Prémie schválila Národní sportovní agentura, která je vyplácí místo Českého olympijského výboru. **ČTK**

## Hygiena. Našla tři blízké pozitivní

Pražští hygienici při trasování našli u jednoho z nakažených z letu do Tokia z 16. července tři blízké osoby v Česku, které měly pozitivní test na koronavirus. O kterého cestujícího šlo, hygiena neuvědomila. „Nelze vyloučit, že tato osoba mohla být zdrojem nákazy pro ostatní,“ napsala hygiena. Konkrétní osobu by prokázala genotypizace neboli podrobné vyšetření typu viru pomocí sekvenování jeho DNA. Ta se ale nepovedla v Tokiu zajistit.

Sportovci a členové týmu letěli z Prahy do Tokia vládním speciálem, u šesti cestujících byla prokázána nákaza. Český olympijský výbor uvedl, že systémová porušení protiepidemických pravidel, prokázána nebyla. Lidé v letadle ale neměli roušky či respirátory po celou dobu trinácti-hodinového letu. Včera se v Tokiu objevilo 17 nových případů nákazy koronavirem. Nikdo ze sportovců ale pozitivní test neměl. **ČTK**

## Utlačování

Stříbrná olympijská medailistka ve vrhu koulí Raven Saundersová (na snímku) z USA během nedělního medailového ceremoniálu zvedla a překřížila ruce do tvaru písmene X. Předvedené gesto mělo podle americké atletiky znamenat solidaritu s utlačovanými. Podle pravidel jí za takové počinání může hrozit postih od Mezinárodního olympijského výboru. Sandersová neuvědomila, zda šlo o protest vůči konkrétní organizaci, nebo o deklaraci politického přesvědčení. **AP**

